

快报记者陪丁父打球

老丁人气不输小丁



“虽然昨天的宜兴下起了小雨,但是去看全国斯诺克锦标赛的球迷仍然很多,因为世界冠军丁俊晖昨天两次上场比赛。”

1月1日,这一天对所有人来说都是一个新的开始,丁俊晖一家也不例外。回顾2006,展望2007,丁俊晖的爸爸丁文钧有很多话要说……

对抗! 快报记者不敌丁父

全国斯诺克锦标赛昨天下午进行了1/4决赛,丁俊晖凭借决胜局的出色表现,以5:4惊险淘汰阿不拉江。当双方战成2:2时,丁俊晖的爸爸丁文钧走出赛场,来到练习馆,他想通过打球来缓解内心的紧张。

脱下皮外套,丁文钧拿起了球杆。“丁爸爸,我来和你打一局吧。”酷爱斯诺克的记者不禁手痒了起来,丁文钧笑着点了点头。看到如此一对“选手”比赛,很多人也围了上来。第一杆,记者发力,竟然蒙进一个,丁文钧笑了,“看来你的水平还不错,随便打打都能进。”记者连忙做了一个歉意的动作。接下来的“比赛”成了丁文钧的个人秀,他一连得了四十多分,记者连球台都没摸到。丁文钧似乎也有点得意,“今年好好练练,我准备去参加资格赛了。”一旁的丁妈妈笑了。

接下来的一个袋口球,本来可以轻松打进,但记者显得有些随意,结果没打进,丁爸爸发出了惋惜之声:“你大意了,其实比赛就是这样,任何一个细节都不能随意。”就在我们打球的同时,赛场内也传来了捷报,丁俊晖已经4:3领先阿不拉江了,练习馆内的工作人员笑着说:“老丁,你的好状态传给儿子了。”丁文钧也露出了笑容。

打完最后两个彩球,丁文钧赶紧穿上外套,因为赛场内丁俊晖还在比赛。此时,阿不拉江已经顽强地将比分扳成了4:4。决胜局,阿不拉江一上来就先发制人,一口气拿下了65分,只要他再打进一个红球,丁俊晖就将被淘汰,全场都屏住了呼吸,丁妈妈甚至不敢看了。鬼使神差!阿不拉江失误了。留下的局面是丁俊晖必须全部打完剩下的球才能赢,所有的人依然为丁俊晖捏了一把汗。结果在巨大的压力之下,丁俊晖一杆清台,艰难地晋级四强,全场响起了热烈的掌声。

声,丁文钧也激动地与众人击掌相庆。

回顾! 这一年儿子成熟了

2006年对丁俊晖一家来说,有三件喜事,第一件是丁文钧在上海开了自己的球馆。球馆开在上海长寿路79号,取名东英台球俱乐部。2006年12月27日,记者来到了丁文钧的这间台球房,球房很大,有一千多个平方米,里面放着二十多张球台,那时丁文钧正坐在球馆门口品茶,熟悉丁文钧的人都喜欢叫他老丁。见到记者,老丁很热情,他微笑着让记者坐下,然后夹了一个盖碗,拿水涮了一涮,给记者倒上茶。

来球馆的人几乎都知道老丁爱品茶,而且有一整套品茶的工具,煮茶的壶、茶桌、盖碗、夹碗的夹子,还有形状怪异的滤茶工具,这些工具都是老丁宜兴老家的特产。老丁说品茶不是一种奢侈,喜欢就好了。老丁也爱吸烟,烟瘾不算小,尽管曾经走南闯北,但老丁依然爱抽家乡的烟,口袋里掏出来的基本上都是“南京”。

球馆墙壁上有很多丁俊晖的照片,很多打球的人都是冲着丁俊晖的名头特地找上门来。球馆从正式开业至今生意还不错。球馆几乎是24小时营业,老丁说自己喜欢球,所以并不感觉到累。在老丁的球房还有很多练球的小孩,这次宜兴的比赛张安达、刘鑫、吕琛伟三名参赛选手都是他的“门徒”,老丁感到很高兴。2006年12月9日,老丁与其他人合作投资的东英台球俱乐部宁波店又开业了,他的生意开始越做越大。

第二件喜事是丁俊晖拿了很多冠军,其中包括北爱尔兰杯冠军以及亚运会的三枚金牌。提起儿子,老丁感触最深的就是这一年儿子变得成熟了,这让他感到很欣慰。“儿子真的长大了,所以现在很多事情我都让他自己去决定。现在来往英国经常都是他一个人,前段时间是他一个人

买机票回来的,再去英国他还是一个人去。和媒体也是这样,以前我说得多,现在他基本能应付自如了。”

第三件喜事自然就是前不久丁俊晖如愿上了大学,2006年,丁俊晖一家过得非常圆满。

期待! 能拿到世锦赛冠军

谈到过去一年的最大收获,丁俊晖说是代表祖国夺得了亚运会所有斯诺克项目

的金牌。2007年,丁俊晖最大的愿望就是能拿到世锦赛的冠军。世界斯诺克锦标赛是世界最高水平的赛事,在英国当地就有个说法,没有拿到世锦赛的冠军都不能称为真正的世界冠军。今年4月,丁俊晖就将向斯诺克领域的这顶皇冠发起冲击。

世锦赛冠军也是老丁心中的一个梦,球馆里的很多人都知道,亲戚朋友们经常和老丁开玩笑:“要是世锦赛的斯诺克选手的水平都像我们这样那该多好啊。”老丁不

以为然,“任何比赛都不要存侥幸心理,还是要靠真正的实力去赢强劲的对手,要攀登更高的山峰,这一步必须扎扎实实地走。”

1月4日,丁俊晖将独自踏上赴英国的征程,威尔士公开赛还在等着他。老丁期望儿子能保持好状态,尤其是心态,争取再创辉煌。对于自己的球房,老丁说,他会好好去经营,争取为台球爱好者创造一个优越的训练环境,为中国的台球事业尽一点力。

声音! 儿子好才是真的好

2006年对丁俊晖的母亲陈习娟来说,也有着别样的滋味。她生平第一次出国门,如果时光倒退5年,这是她也不敢想的事情。不过她到英国是因为儿子,她要去照顾丁俊晖。尽管国外的生活陈习娟并不习惯,但有儿子在身边,她一点也不觉得闷。

丁俊晖曾在公开场合说在家里他最爱妈妈,这让陈习娟开心得不得了。陈习娟说,到英国当天,她因为人生地不熟随口说了一句“这里静悄悄的,安不安全啊”,第二天下午才两点多丁俊晖就回来了,说结束得早。第三天竟然说不得了,陈习娟觉得不对,追问之下丁俊晖才承认是不想让妈妈一个人留家里。“他很多事都很明白,放在心里。”陈习娟说。

因为儿子,陈习娟也渐渐喜欢上了台球这项运动。去年一年,陈习娟的台球水平有了提高,在东英台球馆内,你经常可以看到她拿着球杆打“黑八”,还经常指导其他姐妹打球。陈习娟说,斯诺克球台太大了,不习惯女孩子打,她现在只打九球的小台子。

昨天是元旦,陈习娟也换了一身新衣服,她也戏言新年大家都要有新气象。2006年日历的最后一页已经翻过,时间到了2007年,展望新的一年,陈习娟说,儿子好什么都好。

特派记者 吕远
(快报宜兴电)

小晖惊险 晋级决赛

□快报宜兴电(特派记者 吕远)丁俊晖进决赛了!昨天,经过两场苦战,小晖两次在“输球”边缘用实力挽救了自己。今天下午1:30,小晖将与年轻选手肖国栋争夺冠军。谈到决赛,小晖说:“我会尽力争取在家乡拿到冠军。”

1/4决赛,一场惊心动魄的比赛。丁俊晖对阵阿不拉江,开局阶段丁俊晖一度以2:0领先,但是阿不拉江后来居上,并以3:2的比分反超丁俊晖,紧接着丁俊晖又连下两城,4:3领先阿不拉江,顽强的阿不拉江立刻又还以颜色,将比分扳成4:4。关键的决胜局开始了,阿不拉江首先上手,一杆打了65分,如果能再打进一个红球,他就将淘汰丁俊晖,结果这个红球没有打进。接下来,小晖冷静地走上球台,一口气收光了台面上所有的球,并以5:4击败对手,晋级半决赛。

晚上7点,半决赛开始了,小晖的对手是曹新龙。前8局双方你赢一局我赢一局,交替领先,打成了4:4,又到了一局定胜负的时刻。和阿不拉江一样,曹新龙凭借一个运气球首先上手,而且按照名将庞卫国的说法,当时的局面对职业选手来说是非常有利的,可惜因为计算偏差,曹新龙只打到32分就出现了失误,把绝好的机会又拱手让给了丁俊晖。小晖一口气又拿下了64分,顽强的曹新龙没有放弃,他希望通过做斯诺克来挽回败局。可惜未能如愿,小晖长舒了一口气,如释重负。他顺利挺进了今天下午的决赛。

赛后,曹新龙还在懊恼自己刚才的那个失误,难过得直摇头。而走出赛场的小晖终于露出了笑容,熟悉的朋友都上来拍打他的肩膀。小晖说:“这是一场艰苦的比赛,和1/4决赛一样,决胜局我脑子里什么也不会想,只想打好比赛,不能输了,还好我又利用对手的失误才拿下比赛。”

亲戚朋友 牵挂小晖

丁俊晖在宜兴打球,远在高旌村的亲戚朋友们很牵挂这名争气的孩子。位于高旌镇江南路小晖外公家附近,这几天非常热闹,记者前去探访,远远就能听到邻居们和小晖外公的对话:“小晖什么时候回来啊?回来一定要通知我们啊!”“一定!一定!”小晖的外公笑着回应大家。

元旦到了,高旌村的节日气氛很浓,而这里的焦点仍然是丁俊晖。走在大街上你能看到很多预祝小晖成功的大红横幅,小晖的照片也随处可见。报摊上的报纸自然成了抢手货,乡亲们都争相拿着报纸向小晖的外公报喜,年逾八旬的老人很激动,总是伸长脖子盯着外孙的照片看,“报纸上都说了些什么,你们快念给我听听。”老人显得有些迫不及待。听到报纸上都是“骄傲,扬名”这样的字眼时,老人不断地点头,那一刻老人家有一些忘情。

回想起几天前,小晖来看望他的场景,老人至今还在回味,“那天中午,他倒了满满一杯酒敬我,我当时差点喝醉了,唉,开心啊,小晖真是出息了。”

特派记者 吕远
(快报宜兴电)



2006年2月8日,丁俊晖的父亲成为媒体焦点。由我国著名台球运动员丁俊晖的父亲丁文钧打理的台球馆——东英台球俱乐部在上海落成。

资料图片